



【征文展示】

河北大学附属医院 学习弘扬白求恩精神的实践研究

河北大学附属医院，崔岚，党委办公室主任

80 多年前，毛泽东同志在《纪念白求恩》一文中指出：白求恩精神就是国际主义精神，就是毫不利己、专门利人的共产主义精神，表现为对工作极端负责、对同志对人民极端热忱、对技术精益求精。白求恩精神是党全心全意为人民服务宗旨的集中体现，也是医疗卫生战线职业精神的真实体现。依托百年老院的深厚文化底蕴和雄厚的技术实力，我院秉承“仁爱、诚信、敬业、创新”的院训，以“为患者、为社会”为宗旨，学习弘扬白求恩精神，将患者满意作为立院之本，增强医务人员的责任意识、服务意识、廉洁自律意识，尽心尽责尽力为患者提供优质、高效、满意的医疗服务。本文将从白求恩精神内涵的基础上，谈一些我院对学习弘扬白求恩精神的实践经验。

一、学习弘扬白求恩精神，以思想建设“提高度”

抓学习、强思想，医院先后开展群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心，牢记使命”主题教育、党史学习教育，前后连贯、相辅相成，形成以理论学习入脑入心、革命传统教育感知初心、党建宣传凝聚力量等“三大教育模式”，强化医德医风建设。

一是把政治建设摆在首位，理论学习入脑入心。严格贯彻落实习近平总书记重要批示指示精神及党章、党规、党的路线方针政策，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，组织学习党章，观看大型政论专题片，开展深入讨论，撰写学习心得体会；抓学习、强思想，确保党员学习全覆盖，筑牢思想基础，开展特色党日活动、讲好战“疫”专题微党课、党员志愿服务活动、关怀帮扶等系列活动，引导党员干部进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，树牢“两个维护”，成为实现医院发展目标的政治保障。

二是开展党务干部培训，革命传统教育感知初心。积极开展红色教育实地培训，通过身临其境的学习，进一步加深对革命精神的理解和实践。组织党委委员、党总支书记、党支部书记赴延安、井冈山、正定、西柏坡开展党务干部专题培训教育，各党总支、党支部组织所辖党员赴冉庄地道战、平西抗战纪念馆、狼牙山等红色教育基地进行学习，结合党的十九大精神和全面从严治党的新要求，学思践悟，继承和发扬党的优良传统和作风。

三是充分实施融媒体建设，党建宣传凝聚力量。全面提高宣传和信息工作的效率和质量，坚持正确导向，医院制定《通讯员管理制度》《院刊管理制度》《官方网站管理制度》《官方微信管理制度》《官方抖音宣传制度》等一系列宣传管理制度；充分实施融媒体建设，紧紧围绕医院中心任务，展示和塑造医院良好的社会形象，以整合医院自媒体为着力点，利用医院官方微信服务号、微信订阅号、中文网站、手机网站、英文网站、院刊、抖音、头条等八大平台互通互融，

旨在搭建服务患者、讲好医院故事，探索“互联网+”卫生健康宣传思想工作的创新路径。

二、学习弘扬白求恩精神，以作风建设“加力度”

深入开展“三好一满意”、“修医德、强医能、铸医魂”和争创白求恩杯优胜单位、争当白求恩式医药卫生工作者、“最美河大人”、“最美附院人”等活动，注重提高全院职工的职业道德素质和服务水平。在新形势下，加强医德医风建设，进一步改善行业作风，是深化“医改”的客观要求，也是医院发展的根本需要。医院医务人员牢固树立社会主义核心价值观，加强纪律教育和法制教育，提高服务意识，转变服务作风，注重诚信服务，增进医患沟通，改进服务流程，改善就诊环境，构建和谐医患关系，有效提升了行业形象。

三、学习弘扬白求恩精神，以纪律建设“挖深度”

强化制度落实，开展专项整治行动，推动党风廉政建设向纵深发展，积极探索新形势下党风廉政教育的新形式新方法，先后组织举办廉政廉洁图片展和书画展、组织中层干部参观监狱进行警示教育等活动，增强了党风廉政教育的吸引力、感召力和渗透力，初步形成了反腐倡廉“大宣教”格局。严格落实中央“八项规定”精神，认真组织开展各种专项治理工作，不断强化党员领导干部的廉洁自律意识，持而不息的纠正“四风”，坚决查办违纪违法案件，始终保持惩治腐败的高压态势，为医院的中心工作保驾护航。

四、学习弘扬白求恩精神，以建章立制“求精度”

建立规范有效的激励和约束机制，制定《医德考评办法》，严格实施量化考评，为每位职工建立医德档案，对全院职工进行医德考评，结果与晋职晋级、岗位聘用、评先选优等挂

钩。加强医患沟通，构建和谐医患关系，全面了解患者、家属及社会各界对我院医疗技术、服务态度、医德医风、就医环境的满意度情况，定期召开院科两级医患沟通会、社会监督员座谈会，对出院患者进行电话回访，广泛征求意见建议并汇总、督办，同时，认真接待患者对服务态度的投诉，及时予以处理和反馈，持续提高患者满意率。

五、学习弘扬白求恩精神，以技术进步“拓宽度”

医疗技术是医生赖以生存的基础，医疗技术创新是医院发展的核心，是医院可持续发展的重要保证。我院有计划、有步骤地根据疾病谱的变化、医疗市场需求进行技术创新，对原有技术理论和技术路线进行修改、补充和完善，达到便于操作、减少损伤、降低危险、提高疗效的目的，满足人们对医疗服务的需求。紧跟市场进行技术创新和技术改造，有力促进医院的内涵建设，实现以我所学，治病救人，奉献社会的理想。

六、学习弘扬白求恩精神，以公益活动“展温度”

彰显社会责任，我院在抗击非典、汶川特大地震抗震救援和灾后重建、手足口疫情防治、新冠肺炎防控等重大突发事件中均发挥重要作用，多次圆满完成援外、援疆任务，受到省市和有关部门表彰。同时开展对口支援帮扶、首席医师下乡、医疗惠民、先心病救助、白内障复明工程、微笑列车、阳光志愿者服务、社区双向转诊等八大爱心工程和“保定责任”公益文化医疗服务活动，受到社会各界的广泛赞誉，凝练出“大医精诚、大爱无疆”的文化氛围，以博爱、人道的胸怀服务于人民，服务于社会。

习近平总书记强调，健康是促进人的全面发展的必然需

求，也是广大人民群众的共同追求。新时代，人民群众对医疗保健的需求将不断提高，这意味着我们所肩负的使命将更加艰巨，担子将更加沉重。新时代需要救死扶伤的人道主义精神；需要服务世界的国际主义精神；需要精益求精的科学精神；需要毫不利己，专门利人的共产主义精神，学习和弘扬白求恩精神，对于医疗人文精神建设和专业建设有十分重要的现实意义。我们将始终坚持以白求恩精神作为医者的灵魂，把学习践行白求恩精神贯穿到医院工作的各个环节，树新时代“白求恩精神”医德医风建设，让注入新时代内涵的白求恩精神成为实现健康中国建设的重要力量。

河北大学附属医院，崔岚，党委办公室主任，
13582226633，邮编：071000，邮址：河北省保定市裕华东路 212 号河北大学附属医院党委办公室，邮箱：
46285912@qq.com